

Su circulación:
Año, 750 ejemplares. Semestre, 4.
Anuncios a precios con-
venientes.

LAVOZ DE SORIA

Teléfono 48
Redacción y Administración:
E. de los Robles, 10.

5 de Junio de 1925.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año IV Número 308

Franqueo
concertado

ORIENTACIONES

EL PODER ABSOLUTO

Todos los periódicos han dado la noticia. Noticia que, como tantas predican atenuados o anunciando descubrimientos de complots, podrá ser o no ser cierta; pero en este caso es pública y ha sido dada a la publicidad, además, por la presunta víctima. Se trata del rey de Bulgaria, Boris. Sus palabras son definitivas. «Supongo—ha dicho—que será asesinado uno de estos días. No obstante, yo no soy responsable de la política del Gobierno. Se reprocha a mi padre el haber «gobernado» a Bulgaria; yo me contento con reinar sin gobernar. Preferiría abdicar; pero he prometido guardar el trono, y no puedo faltar a mi promesa». Merecen señalarse en estas doloridas, sinceras, heroicas y anticonstitucionales manifestaciones varios aspectos. Primero, el de la responsabilidad del rey con relación a los actos de gobierno. Indudablemente, si es potestativo del rey elegir sus consejeros, no habrá responsabilidad en el rey con respecto a los actos de sus consejeros cuando éstos actúen con el apoyo de una mayoría parlamentaria y una mayoría nacional. Pero no existe esta responsabilidad cuando el mismo rey se ve forzado a expulsarse en voz alta de los actos del Gobierno? Segundo: «Preferiría abdicar; pero la promesa ata». ¿Es que es permisible basar en un sentimiento familiar una actitud de la trascendencia histórica que representa conservar o renunciar un reino? En este segundo aspecto conviene recalcar que el hijo que acusa a su padre de haber gobernado afirma que él, sólo reina; pero que no abdica por compromiso adquirido con su padre, y que en vez de reinar gobernó. Tercero: el aspecto de la publicación de las mismas declaraciones. Si el rey Boris, necesitado de marcar la diferencia entre su padre y él y la imposibilidad de derrocar el Gobierno quiere alegar con ello su sujeción estricta a la Constitución ¿cumple con la Constitución hablando en público y en la forma que habla y de lo que habla sin la autorización expresa de su Gobierno responsable?

conservaba en sus manos los complicadísimos resortes de la política interior de su país. Pero creo que algunas veces aun a costa del empleo de medios un tanto autocráticos, sabía imponer muy bien su voluntad en medio de la anarquía parlamentaria que empezaba a correer la vida de la nación. ¿Qué más y más autorizadamente puede decirse para dejar bien definido el padre del rey Boris? Este término «anarquía parlamentaria» es el corriente en cuantos sienten la presión del Parlamento y se ven vigilados, fiscalizados y sometidos a juicio.

El tono descubre el desdén que a Hindenburg le inspira la institución. ¿Que otro tono podía merecerle a un hombre que veía a su propio soberano Guillermo II seguir en la política exterior y en la interior la misma táctica

que el zar de Bulgaria; que se entendía, sin contar con el canceller, directamente con el emperador? Guillermo Ferrero, el magnífico historiador italiano, en su análisis de las causas que produjeron la caída del zarismo ruso, señaló como fundamental esto: lo de repudiar las instituciones democráticas y convertirse el zar en soberano absoluto. El absolutismo le aisló. El absolutismo hizo que todas las responsabilidades convergieran en él. Y que los desastres de la guerra, las concusiones de los ministros las medidas arbitrarias de la policía, la censura de la Prensa, los fallos de los Tribunales de justicia, todo, en fin, se lo atribuyeran plenamente.

No había trastorno catastrófico, incidente, anecdótico en que no la vieran a él como primera figura. Sin libertad de crítica, no pudo discernirse lo que le correspondía y lo que le era ajeno; sin instituciones en las que los otros poderes pudieran mos-

trarse públicamente y actuar con independencia, no era posible descargar la responsabilidad; sin una política de órganos separados y autónomos, constitucionalmente constituidos y limitados, sólo se veía al zar, y al zar todo iba y del zar todo venía. Los grados de exaltación que alcanzó el escándalo del monje Rasputin sólo son comprensibles en un medio, donde el monarca no se sienta con ninguna responsabilidad. ¿Y es que hay fuerza que mine más hondamente la base de todas las instituciones de un Estado en una época de exigencias colectivas que la fuerza que ha de correr subterránea por no poder exteriorizarse, que ha de exteriorizarse ilegalmente porque la ley no existe o porque está en cadena?

Las causas que determinaron la caída del zarismo ruso, son, en gran parte, las que produjeron el hundimiento del kaiserismo alemán y las que ahora amargan las horas de ese rey Boris, que a voz en grito y a todos los vientos declara extracostitucionalmente, que él es un rey constitucional. El drama del rey Boris es el del monarca que no puede dar ya la impresión de que sólo reina, aunque lo jure, porque la impresión que perdura es la otra: la del anterior, que gobernó debiendo sólo reinar. El drama de Bulgaria es el de un pueblo que sin preparación democrática ha de buscar en sí la forma de gobierno, porque la que existe, en manos de los retores que la han subvertido, ha perdido ya toda su autoridad.

Marcelino Domingo.

Tienen admirablemente organizada la propaganda en Marruecos

Dicen de Marsella que, cumpliendo órdenes superiores la policía especial de la ciudad ejerce una activa vigilancia sobre las actuaciones de los comunistas, cuya propaganda ha redoblado con motivo de la salida de tropas para Marruecos.

El sábado fué detenida una mujer, llamada Clara Esperou, que recibía en su domicilio paquetes de hojas comunistas, especialmente una que lleva como cabeza «Comité revolucionario de soldados de Marruecos» y que ponía en árabe: «Ayudádnos mahometanos de Marruecos!»

A consecuencia de ese descubrimiento y del de ejemplares de la edición especial de «La Vanguardia Obrera y Comunista», la policía realizó un registro en el domicilio de un comunista llamado Georges Pozzo, descubriendo paquetes de hojas y folletos, con un peso total de 100 kilos, y que tenían títulos significativos como los de «Fraternidad», «Camaradas soldados», «La Vanguardia», etc.

Todos esos impresos procedían de París. También encontró la policía algo más grave: unas cartas procedentes de Tolón, conteniendo datos militares de una precisión extraordinaria sobre las tropas expedicionarias, y conteniendo asimismo indicaciones sobre la propaganda que debía de hacerse entre ellas.

Mariano Grande.

EL PROBLEMA ESPAÑOL

Se había demasiado del problema español presentando como un sistema de ecuaciones que entraña la resolución de numerosas incógnitas, pero considerando atentamente nuestra vida social, disminuye la complejidad del problema simplificándose su enunciado y como es consiguiente la cantidad y calidad de incógnitas a resolver.

Nuestro problema—el problema de España que como al Maestro Unamuno nos duele en el cogollo del corazón—es una simple cuestión de Ética. Los «principios» no son tan desdeñables como se ha pregonado desde hace poco tiempo. Las «formas» son también menos accidentales de lo que dogmatizan los filisteos próceres. Y cuando «formas» y «principios» guardan una constante relación, por envolver aquellas contenido, y estos, externa manifestación, no pueden desdeñarse unas y otros ni relegarlos a segundo término en la tabla temática de los problemas del espíritu.

Un desmedido afán de mejorar de suerte económicamente, hace que el español de nuestros días cometa sonriendo las acciones más viles y execrables. Se glorifica el simple éxito material sin discutirlo nunca, pues para eso es el éxito, y se hunden sin embargo en el olvido cuantos intentos puros no llegan a alcanzar triunfo inmediato. Satisfacciones ideales, sentimientos superiores, necesidades del espíritu, conciencia del deber... todo se borra, todo se pierde en las costumbres de esta época que pasará a la Historia como la más abyecta, la más baja y más ruin de cuantas guarda entre sus hojas el libro de los siglos.

Siempre se ha batallado. La humanidad vibró en continuas luchas. Se desencadenaron mil guerras fratricidas o por la Religión, o por el libre examen, o por la libertad, o por la carta constitucional, o simplemente por un trozo de trapo con unos colorines o con otros. Pero en la lucha, presidió una idea. Hoy ¿quién arrastraría un grupo de valientes tras un concepto abstracto o un principio ideal? No; no es eso. En España, podrá lucharse sí, pero siguiendo sólo los instintos del bruto: como luchan dos perros por roer cualquier hueso de un festín.

Ética; sólo Ética: Con ella ni el comerciante ganará más de lo justo, ni el industrial dará gato por liebre, ni el funcionario hará traición a su función, ni el empleado malversará los fondos puestos bajo su guarda, Ética y nada más. Ética es norma, dirección del espíritu, disciplina mental que rechaza las claudicaciones, las reservas mentales, los subterfugios, las acomodaciones...

No hace mucho un sujeto nos decía para que desistieramos de una actitud honrada e inflexible producto de principios ideales amados desde siempre.

No hagan ustedes eso; cambien de parecer; muden esa actitud. Es necesario acomodarse, atemperarse a todo sacar lo que se pueda de cualquier circunstancia. Esta es la norma buena del buen vivir actual. Yo he sido y de todo, y con todos estoy y vivo bien. ¿Por que no hacen ustedes eso mismo? Se vive bien así. «Se vive bien así». Este un signo de la mezquina ideología que preside la época. «Se vive bien así». ¿Pero es que hay todavía quien pretenda llamarle vida humana a la simple existencia vegetal?

Entre tanto se espera al hombre providencial que nos encauce por las sendas felices. No surgirá ese hombre; será vano llamarlo y esperar. Cuando el destino quiera castigar a una época, la condena a la esterilidad.

La Asamblea de Valladolid

EL PANTANO DE LA CUERDA DEL POZO

La Diputación de Valladolid puede enorgullecerse del éxito que ha tenido la Asamblea por ella convocada en pro de la construcción del pantano de la Cuerda del Pozo.

El amplio Teatro Hispania, se ha visto ocupado de comisiones, representaciones y particulares, a quienes esta obra magna beneficia. Los esternos desocupados y carcosos, inevitables en actos de esta o parecida índole, han tenido, por una vez, que ceder sus puestos para que les ocupasen personas a quienes interesa esta obra patriótica de la construcción del pantano de la Cuerda del Pozo.

Principia la Asamblea dando lectura de un telegrama en el cual se consigna que ha sido dictada una real orden para que en el acto representado al Gobierno el ingeniero don Federico Keller, jefe del Negociado de obras hidráulicas, ya que, compromisos con anterioridad contraídos, impiden asistir al señor subsecretario de Fomento.

El señor Keller ocupa la presidencia. A continuación hace uso de la palabra el presidente de la Diputación de Valladolid, para dar la bienvenida a los asistentes y pronunciar atinadísimas y elocuentes manifestaciones relacionadas con el motivo de la Asamblea, siendo al final muy aplaudido.

Habla después el alcalde de Valladolid, saludando en nombre de la capital a los forasteros. Se dirige al señor representante del Gobierno, pidiendo transmita al mismo el deseo de que se construya la obra origen y finalidad de la Asamblea.

El señor Pérez Cobos, autor del proyecto del pantano, como le fué del canal Reina Victoria Eugenia, hoy fuente de incalculables beneficios, lee, cuando cesa la ovación que al ponerse en pie se le tributa, un precioso discurso.

Don Pedro Martín, labrador y diputado, es acogido con aplausos que motivan, por cierto, un párrafo muy florido del orador, que habla en nombre de la Diputación de Valladolid, para demostrar la ventaja que en el orden agrícola ha de reportar el pantano.

D. Marcos Izquierdo, representante de Toro, habla, como labrador, y para ello racaba se le considere como a los demás ciudadanos.

A requerimientos del presidente de la Diputación de Valladolid, hace uso de la palabra el diputado burgalés D. José Redondo, que improvisa un benito discurso, cantando las excelencias de la obra por que se trabaja y el interés de la provincia de Burgos por verla convertida en realidad como producto del esfuerzo de la unión de varias provincias.

El presidente de la Diputación de Soria hace un discurso bellísimo pidiendo justicia e igualdad para Castilla, que no pide gallerías sino lo

que ya tienen las demás regiones. Invoa del representante del Gobierno le trasmite al mismo el deseo de que se nos hagan justicia.

El Sr. Buzón, en nombre de la Diputación de Zamora, hace acto de presencia para saludar a la Asamblea y decir que cuenta con el apoyo incondicional de su provincia.

Hay después un discurso del presidente del Sindicato Agrícola de Curiel del Duero, para pedir se constituya una Junta, integrada por personalidades de las Diputaciones castellanas para impulsar la construcción del pantano.

El representante del Gobierno señor Keller, hace el resumen. Tengo encargo del Sr. Subsecretario del Gobierno—dice el Sr. Keller—de recoger con el mayor cariño vuestra petición, para que después la estudiemos con todo entusiasmo.

Analiza la obra realizada por el Sr. Pérez de los Cobos, al redactar el estudio, y le otorga debidamente.

CONCLUSIONES

Se han aprobado las siguientes conclusiones:

1.ª Como aspiración máxima de las cuatro provincias interesadas que por parte del Estado se intensifiquen los trabajos de construcción del pantano de la Cuerda del Pozo en la forma que dispense el R. D. de 24 de Noviembre de 1922 para conseguir la más rápida terminación de la obra.

2.ª Que en los presupuestos del Estado se consiguiera en cada ejercicio, y a contar desde el inmediato, millón y medio de pesetas, con destino a dicha obra.

3.ª Que en el caso de concederse los llamados grandes saltos del Duero en la raya de Portugal no tengan derecho a indemnización por las concesiones para abastecimientos y riegos que se otorguen en lo sucesivo dictándose al efecto las disposiciones oficiales oportunas.

4.ª Que para compensar los grandes perjuicios que ha de sufrir el pueblo de La Muedra (Soria) se modifique la Legislación sobre expropiación forzosa en sentido apropiado a este caso, ya frecuente en la construcción de Pantanos otorgándose, además, los beneficios de la Ley de Colonización interior.

EMILIO YUSTE

Garnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles.

Especialidad en fundas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carruajes.

Economía y prontitud. Avisos: Calle de Santamaría número 30, Soria.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SENOR
DON MANUEL HERAS HERRERO
Que falleció en esta capital el 8 de Junio de 1924.
R. I. P.
Sus hijos D. Clemente, D. Cecilio, D. Borja y D.ª María Heras de Franco; hijos políticos D.ª Sabina Zalacaín, D.ª Asunción Herceña, D.ª Tomasa Gutiérrez y D. Francisco Maestro; nietos y demás familia,
Suplican a las personas piadosas una oración en sufragio de su alma.
Todas las misas que se celebren el 8 de Junio de 7 y media a 10 y media en la iglesia de San Juan de Rabanera, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LETRAS DE MUJER

EL SEGURO CONTRA LA SOLTERIA.

Lo peor que le puede ocurrir a una mujer es quedarse soltera. Hasta ahora no había nada contra la soltería; pero ya lo hay. La novedad se ha implantado en Francia, y seguramente está llamada a extenderse a todo el mundo. Es esta nueva forma la del seguro, algo muy lógico, algo tan necesario como el seguro de vida o contra incendios.

Si simplemente no casarse es ya una desgracia para una mujer, porque la vida le ha defraudado en una de sus más legítimas esperanzas, el no casarse y quedar arruinada en la pobreza es una tragedia, y el seguro contra la soltería viene a dulcificarla.

La Compañía aseguradora tiene sus reglas, como es natural. No puede asegurar por cinco años, o por diez, o por quince, o por veinte, o por treinta, o por cuarenta, o por cincuenta, o por sesenta, o por setenta, o por ochenta, o por noventa, o por cien años. El seguro será por veinticinco años.

Es decir, si la «asegurada» no se ha casado a los treinta y cinco años, la Compañía le pagará la póliza H. o B. O bien puede ser más largo el periodo cuando se toma el seguro temprano, de manera que la «asegurada» reciba el dinero de su póliza a los cuarenta si a esa edad no se ha casado.

La «asegurada» cree. Hasta los veintidós años ha pagado regularmente sus cuotas semestrales. A esa edad encuentra a un joven que quiere casarse con ella y con quien ella también quería casarse. ¿Va a dejar de hacerlo a causa de que pierda todo el dinero que había pagado? ¿Le va a decir al novio que espere para casarse hasta que ella cumpla cuarenta años, con objeto de recibir primero su seguro? Claro que no. Casarse es más importante.

La hermana, que también está «asegurada», no se casa. Cumple sus cuarenta años soltera, la compañía le abona los 100.000 duros de su póliza, y a los cuarenta años le abundarán los novios que no tuvo a los quince.

Y ella, si quiere, se puede dar el lujo de decirles que se vayan a paseo.

ELENA G. DE PAZ

Un cuento

Quiebra de la educación

Lena dedicó buena parte de su vida al sistema del aprendizaje por sí misma. Siempre que las circunstancias o la inclinación la ponían en contacto con cualquier asunto nuevo, se apresuraba a adquirir todos los manuales que trataban del particular y los estudiaba diligentemente, hasta conocer a fondo la materia.

Todo el mundo se sorprendía de la facilidad con que Lena sabía a irse de sus difíciles empeños.

Cuando una alta personalidad política, un miembro del Parlamento, solicitó su mano, Lena solicitó un plazo para contraer matrimonio, y durante ese lapso de tiempo se dedicó a estudiar los manuales que versaban sobre los deberes del ama de casa, las cuestiones políticas, de cocina y, sobre todo, estudió a conciencia el libro de «Cómo se conserva el amor del marido».

Con tal éxito se posesionó de la teoría de estos temas tan variados, que la fortuna coronó sus esfuerzos, consiguiendo ser una perfecta casada. Sabía la cantidad de leche que necesitaba tomar una persona cada día del mismo modo que sabía cuándo debía dejar a su marido en libertad absoluta para sus asuntos.

Pero vino al mundo Miguelín.

El niño era alimentado, criado y educado con arreglo a las más estrictas teorías científicas desarrolladas en los libros que sabios varones han escrito para las madres.

Pero cuando el niño fué creciendo, Lena comenzó a mostrarse inquieta. A la edad de cuatro años, Miguelín miraba a su madre de una forma que, sin dejar de ser efectiva y cortés, sin embargo, mostraba claramente que se iba distanciando de ella, como si empezara a ser un extraño.

En vista de esta observación, supuso que lo que el niño requería era que estuviera más tiempo con él; hablarle constantemente y referirle cuentos.

Conciensada como siempre, compró un librito publicado por una Sociedad de educación, titulado «El

buen camino para relatar cuentos a los niños».

El libro aconsejaba: «Hablad siempre en términos brillantes. Nunca mencionéis asuntos de otros tales como la muerte y las enfermedades, o citéis cosas que infundan temor a los niños. Contad a los niños historietas sencillas sobre casacas domésticas, o de animales; es decir, cosas que se hallen al alcance de su inteligencia.

Lena se asimilaba todas estas razones con su acostumbrada periplocación y un día que Miguelín entró en la sala le dijo:

—¿Quieres que mamá te cuente un cuento?

Miguel que lo sorprendido. Jamás su madre le había hablado de semejante tema, y hasta creía firmemente que no entendiera mucho de tales misterios.

Y dió principio el cuento que se refería a un perro, su amo, el hijo del amo y una fiesta de Navidad. Lena habló brillantemente, y hasta con cierto énfasis. En su relación no había ni lobos ni ogros. Sólo había una historietita necia. Miguelín quedó dormido a la mitad del relato, y su madre experimentó una fuerte decepción.

—Miguel—le dijo— no está bien que no oigas lo que te cuento. Si esto no te gusta, debes decirme para referirte otra cosa. ¿Qué cuentos son más de tu agrado?

—Los de dragones y ogros que matan a los niños y se les comen—contestó el niño.

—Yo no puedo contarte semejantes cuentos—repuso la madre.

Entonces el chiquillo se bajó del regazo de Lena, y repuso: —¿No puedes? Pues iré a que me les cuente Nanny. Los sabe por miles.

Y al llegar a la puerta se volvió hacia su madre. Al verla tan apesadumbrada, le dijo a manera de satisfacción.

—Naturalmente, por que ella es mayor que tú mamá. Cuando seas viejo los habrás aprendido.

Cuando el niño hubo desaparecido, de los ojos de la madre surgieron lágrimas de humillación. Su sistema había fracasado.

Juan Struther.

PASTELERIA VIENA

REPOSTERIA DE

LUIS HERRERO

Gran surtido en entremeses dulces finos y tartas. ESPECIALIDAD EN POSTRES NO CONFUNDIRSE. Canalejas número 1 SORIA

CALENDARIO

JUNIO 5 VIERNES

SANTOS.—Bonifacio ob. Doroteo pbro. Sancha mr. y Santa Valeria, mr. El día dura 14 horas y 56 minutos. Luna llena el 6.

HOROSCOPO

Los nacidos en este día tendrán aptitudes precoces para los estudios.

UNA RECETA

MERLUZA PASTEL.—Sepica la merluza muy menuda, después de limpia y cocida con sal. Se añaden huevos cocidos a proporción, con presas especias y pequeños trozos de pera e limón en dulce.

Céloquese esta pasta en una tartera o molde, dejando que se ase a fuego lento. Sirvase envuelta en dos envueltas de masa de hojaldre.

UN PENSAMIENTO

El amor es el encanto de la juventud; en los viejos es el crimen (Juan Arolas).

UNA FRASE CELEBRE

La hermosura es una tiranía de corta duración.—Sentencia de Sócrates.

UNA EFEMERIDE

El día 5 de Junio de 1808 ocurrió una trágica matanza de franceses en Valencia.

UNA ANECDOTA

—¿De donde son las mujeres más bonitas? —De América, porque tienes americanas desde seis pesetas con hechura.

UN CANTAR

Mi padre, porque te quiero, me castiga sin rigor; mucho puede la obediencia, pero más puede el amor

UN REFRAN

Del mostrador adentro, ni amistad ni parentesco.

DE TODAS PARTES

Animales que no comen.

Con frecuencia leemos que han sido hallados sapos vivos en el corazón de árboles o en medio de peñas sólidas.

El naturalista francés Margelidet ha publicado los resultados de un experimento que hizo acerca de este punto.

En una cavidad labrada dentro de una gran piedra, metió un sapo y luego selló la boca de la cavidad con cemento impermeable. Cinco años después, día por día, partió la piedra en el Museo de Historia Natural de París, en presencia de varios profesores, y se encontró el sapo vivo y sano, aunque adormecido. Después de puesto en libertad, no demostró ansia alguna por alimentarse.

SECCION VERMOUT :-:

Toros y Conejos

Los partidarios de la modificación de nuestras tradicionales fiestas de San Juan, deben bailar de coronilla en señal de regocijo. Las fiestas se transfieren ellas solas por el peso de las circunstancias. Habíamos asistido a la modificación de la coronilla de la Saca en virtud de la sustitución de coches y caballos por automóviles, camiones y otros chismes ruidosos-trepidantes; habíamos ya visto hundirse en el olvido las costumbres ingenuas que hacían de los moros y mozas seres paradisiacos sin ninguna malicia pese a todos los lances y perances de la mañana en que salían los toros ensegados. Pero nos faltaba por ver la última transformación; la que en estos momentos se elabora sustituyendo los toros valonsadereños por conejos de la misma dehesa.

Porque han de saber ustedes, que según las noticias que llegan a nosotros, en Valonsadero, no hay toros para las fiestas de San Juan. Los ganaderos de la localidad, han llevado a otras dehesas sus ganados, y en las vegas valonsadereñas, no hay a estas fechas mas que rozagantes

conejos de esos que cría con biberón y harina lactada el Sr. Maiz. No queremos aventurar una opinión respecto a innovación de tanto fust. El conejo, tiene todos nuestros respetos, y hasta nuestros cariños, ora trique los riscos, ora se nos efrezca ea sala, ora ya simplemente, se presente tocando los platillos de un comercio de bisutería. Pero digámoslo francamente, nunca jamás soñamos que el gracioso lepórico pudiera recibir una verónica e arremeter con brío en un pase de pecho.

A pesar de estas dudas, confiamos. Las ideas nuevas no nos asustan. Ni el cubismo en pintura ni en la literatura el ultrismo nos infundieron gran temor. ¿Porqué arredrarnos ante el conejismo o taumaquia? Las razas bovinas degeneran; los toros se van sintiendo bueyes en el presente siglo. Acaso los conejos valonsadereños hayan creado gran fiebre al comerse los pastos de toros y novillos... Veremos, sí, veremos.

Cuando menos, si se decide el Ayuntamiento a que en vez de lidiarse los toretes que se lidiaban antes se lidien los conejos valonsadereños, tendrá alguna justificación el que los lidiadores corran como lorrian antes, como liebres.

ANECDOTARIO

¿Que han hecho?

Era en aquellos ya remotos tiempos en que a pesar de hallarse prohibido el juego se jugaba en casinos, casinillos, circulos y tabernas. La única cosa buena que hizo aquel desdichado Gobierno que se llamaba liberal de hasta el 15 de Septiembre de 1923, fué suprimir el juego. Pero no divaguemos.

En uno de los circulos de Soria, se jugaba una noche al «baccarat». Ejercita las funciones de banquero, un conocido ex diputado provincial, hombre jovial, dicharachero y de una suerte perra que soportaba con paciencia y buen humor dignos de mejor suerte.

Aquella noche, la «negra» le favorecía más que nunca al protagonista de esta historia. En un paño y en otro le abattan continuamente, y cuando daba carta, los puntos siempre hacían punto mayor que el suyo. Así habían pasado algunas horas, hasta que el bueno del banquero consiguió sumar nueve con un cinco y un cuatro. Guardó sus cartas y esperó.

—Ocho—dijeron en un paño arrojando los naipes.

—Ocho—dijeron en el otro repitiendo la maniobra.

—Pues yo, señores, nueve,—dijo el banquero rebosando satisfacción.

Un punto del paño de la derecha que jugaba fuerte, recibió tal noticia con una terrible blasfemia.

El banquero, quedósole mirando, y como quiera que uno de los puntos del paño de la izquierda le preguntara deseando saber el número de tantos que habtan hecho los del otro paño.

—¿Que han hecho en la derecha? El banquero, sonriendo amablemente, le respondió:

—Blasfemar.

Ladrones finos

Los bandidos neoyorkinos son tan hábiles como galantes.

Comunican de Chicago que cinco individuos pernoctaron en un Baneo situado en uno de los arrabales y, pistola en mano, obligaron a trece personas, entre clientes y empleados, que se encontraban en la sala principal, a permanecer con los brazos en alto mientras que los bandidos sacaban diez mil dólares de una caja de caudales que se encontraba abierta.

NOTICIAS

La Redacción de LA VOZ DE SORIA ha quedado instalada en la Plaza de Bernardo Robles número 10; así como la Imprenta de los Suscesores de F. Jodra; cuyo nuevo domicilio ofrecemos a nuestros lectores y anunciantes.

Jubilación.—A petición propia ha sido jubilada la distinguida Sra. Doña Gregoria Garganta, ex-Maestra de las Escuelas graduadas de nuestra ciudad, que durante cuarenta años ejerció con gran celo y elevadas condiciones pedagógicas de su profesión.

La jubilación de la Sra. Garganta supone una verdadera pérdida para la enseñanza y nosotros deseamos que pueda disfrutarla muchos años en premio a la intensa labor que ha realizado.

Las numerosas alumnas que han desfilado por su clase preparan un homenaje de respeto y cariño a tan digna profesora.

PRACTICANTE.—Se ofrece para un pueblo.

Dirigirse a la Facultad de Medicina, de Madrid, a don A. López. 1-1.

Destino vacante.—En la «Gaceta» se anuncia la vacante de Inspector de Seguridad, en el Ayuntamiento de Almazán, con el sueldo anual de 2.500 pesetas cuyo destino se proveerá de acuerdo con la ley de 10 de Julio de 1886, entre las clases del Ejército.

Nueva taberna.—En la calle de la Zapatería número 25, ha quedado abierta al público una nueva taberna, propiedad de la Viuda de D. Manuel Correia.

Deseamos a dicha señora grandes prosperidades en su negocio.

Destinos.—Ha sido destinado a prestar sus servicios en la Comandancia de la Guardia civil de Soria, el capitán de dióho Cuervo, D. Gregorio Muga Díez, a quien deseamos grata estancia en nuestro país.

La fiesta del licenciamiento.—El «Diario Oficial de la Guerra» publica una circular, en la que se dispone que anualmente se celebre en todos los cuarteles el día del licenciamiento de tropas una fiesta que se denominará «del despedido del soldado».

Comenzará con una misa de campaña en los cuarteles, a la que asistirá todo el regimiento y los oficiales francos de servicio. Después de la misa se destacará la bandera del grupo, seguida de ayudantes y escoltas, y el gobernador militar de la plaza, situándose en el punto conveniente para ser oído, pronunciará una alocución.

Los soldados, acto seguido, desfilarán ante la bandera y al enfrentarse con la bandera saludarán militarmente. Los licenciados que estén en posesión de la cruz laureada de San Fernando o de la Medalla Militar, después de desfilarse ante la bandera, se colocarán a la derecha de ella, hasta la terminación del desfile.

Después de la entrega de la cartilla militar, se entregarán los premios y tres menciones honoríficas a los licenciados que mejor conducta hayan observado durante el tiempo que permanecieron en filas.

En los cuarteles se servirá un rancho extraordinario. El día de licenciamiento se considerará festivo y se llevará el traje de gala. Todos los gastos serán a cargo del fondo de material.

El Corresponsal.

Fallecimientos.—Ayer dejó de existir en nuestra ciudad la respetable señora doña Toribia Blanco Bantio, esposa de nuestro estimado amigo don Eulogio Arribas de Vera y madre de nuestros buenos amigos don Nicolás, don Manuel y doña Cándida Arribas.

—El día dos del corriente dejó de existir en Zaragoza, a los diez y seis años de edad, el estimado joven Luis Mayor Herrero, hijo de nuestro distinguido amigo don Luis Mayor, farmacéutico en dicha ciudad, nieto de doña Petra Ayllón y sobrino político de nuestro estimado amigo don Julián Visedo.

—En Barea falleció días pasados el respetable señor don Elías Almaraz Carrascosa, profesor veterinario de aquella localidad.

—Desearán en paz los finados y reciban sus respectivas familias nuestro más sincero pésame.

—Esta mañana ha dejado de existir en nuestra capital, después de grave dolencia soportada con gran resignación, nuestro estimado amigo D. Anacleto Rois, oficial de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Su muerte ha causado en Soria gran sentimiento pues el finado, por su carácter bondadoso, disfrutaba de generales simpatías.

Descansen en paz nuestro buen amigo y reciba su afligida madre, hermanos y demás distinguida familia nuestro más sentido pésame, deseándole resignación para soportar tan irreparable y dolorosa pérdida.

Automóvil.—Se vende de Dió. Boutón muy barato a toda prueba, dándose facilidades para el pago. Informes señor Gómez calle Real, número 20, Soria. 24

Detenidos por amenazas.—Participan desde Vinuesa, habiendo sido detenidos, quedando a disposición de las autoridades, los vecinos de La Muedra, Manuel Pérez Sans y José Pérez, padre e hijo respectivamente, como presuntos autores de haber dirigido amenazas de muerte e insultos al alcalde de dicho pueblo, Germán Jiménez Tierno, de 39 años de edad.

Viajeros.—Han llegado: De Sigüenza don Ramon Sánchez Palencia y su distinguida esposa doña Carmen Relafío.

De San Sebastián, don José Ruiz Ochoa.

De Madrid, para El Royo, doña Felipa Brieva.

Han salido: Para Derroñadas, don Segundo García Romero.

Para Madrid, don Bruno Sans y señora.

Para Madrid, don Adán Alonso de Armiño.

Dependiente.—Muy práctico para tejidos se necesita. Inútil presentarse si no es competente y con buenas referencias.

Escribir, Almacenes Roig, San Sebastián.

Más millones para guerra.—Entre los decretos firmados por el monarca en Barcelona figuran los siguientes, del departamento de Hacienda:

Concediendo varios suplementos de crédito, importantes en junto 58.296.125'10 pesetas del vigente presupuesto de gastos, sección del ministerio de la Guerra, para diversos servicios de dicho departamento ministerial.

Idem id., de 8.196.716 pesetas al vigente presupuesto de gastos de los departamentos ministeriales, sección IV del ministerio de la Guerra, capítulo VII, artículo primero, servicio de subsistencias y acuartelamiento.

Jóvenes estudiosos.—Con brillante calificación ha terminado la carrera de Medicina el joven de Mézterón Pedro Delgado Lacas, alumno interno de la Facultad de Zaragoza.

También ha terminado la carrera de Veterinaria con brillantes notas, el estimado joven de Dza, Angel Autón Esteras.

Reciban ambos jóvenes nuestra más cariñosa felicitación.

Aniversario.—El día ocho del corriente se cumple el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor don Manuel Heras Herrero, padre de nuestros estimados amigos don Clemente, don Ezequiel, don Román y doña María Heras de Franciso.

Todas las misas que se celebren el día 8 de Junio de siete y media a diez y media de la mañana en la iglesia de San Juan de Rabanera, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Rencvamos a sus afligidos hijos e hijos políticos y demás familia la expresión de nuestro sincero sentimiento.

Los presupuestos.—La «Gaceta» publica la Real cédula referente a la prórroga del presupuesto del año económico corriente para el de 1925-26, con las modificaciones impuestas por las disposiciones de carácter legislativo dictadas durante el ejercicio actual, disponiendo que por los diferentes centros y ministerios se envíen al de Hacienda, antes del día 11 del mes actual, relación de los créditos figurados en el presupuesto de gastos de 1924-25, que en la prórroga para el año económico de 1925-26 procede dar de baja total o particularmente, con expresión de su cuantía, y relación de los aumentos que sobre el importe de los créditos figurados en el presupuesto de gastos de 1924-25 es necesario adicionar en la prórroga para 1925-26, con el fin de poder atender, en este último año a servicios reorganizados e creados en 1924-25 por disposiciones de carácter legislativo.

SE NECESITA.—Oficial para peluquería de importancia.

Dirigirse a D. Antonio Gil, Plaza de Maura, Calatayud. 18.

Pastor detenido.—Por la Guardia civil de esta Comandancia ha sido detenido, quedando a disposición de las autoridades el, vecino de Fuenteseca, Agustín Ruiz García de oficio pastor por haber causado varias lesiones con un palo al vecino de Las Casas, Angel Herrero del Prado.

Fiestas en Almenar.—Los días uno y dos del corriente se han celebrado en esta importante villa las tradicionales fiestas lla-

madas del «Cautivo», que como en años anteriores resultaron brillantísimas.

Los festejos fueron amenizados por la brillante Banda de música de dicha localidad, habiéndose celebrado animados bailes, carreras de caballos y fuegos artificiales, actuando en el teatro la notable pareja de baile C. brejers-Cano.

VENTA DE BIENES EN MURO DE AGREDA

El día siete del próximo mes de Junio, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en Muro de Agreda la venta de todos los bienes pertenecientes a D. Félix Córdova Calvo, vecino que fué de dicho pueblo.

Para detalles dirigirse a Don Emeterio Calvo García, en el referido pueblo de Muro de Agreda.

Una mujer detenida.—Ha sido detenida, quedando a disposición de las autoridades, la vecina de Cuevas de Ayllón, Teófila Sanz Lázaro, casada y de treinta años de edad, que en Marzo último según ha declarado, riñó con su madre política Vicenta Ibáñez Arrenz, golpeándola contra una pared y arrojándola después por la escalera, produciéndole heridas que ocasionaron una enfermedad en la egredida, a consecuencia de la cual ha fallecido.

Practicada la autopsia al cadáver los facultativos han informado que la muerte había sido producida a consecuencia de generación en los pulmones, efecto de los golpes recibidos.

En el número próximo nos ocuparemos con la extensión que merece de la palpitante cuestión de los toros y los conejos del monte de Valonsadero.

Habrán fiestas de San Juan.—Esta mañana ha salido para Navaleno la Comisión de festejos del Ayuntamiento soriano con objeto de adquirir los doce toros que han de lidiarse en las próximas fiestas de San Juan, ya que los ganaderos han retirado del monte de Valonsadero el ganado en vista de la abundancia de conejos.

Este año, a pesar de los rumores que han circulado estos días, se celebrarán las tradicionales fiestas de la Madre de Dios con mayor esplendor que los años anteriores.

¡Aún quedan sorianos!

ESCULTOR-MARMOLISTA CANDIDO D. APARICIO
Talleres: Valverde, 6 Madrid
CASA FUNDADA EL AÑO 1886.

Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Hacen presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado.
Peluquería de Vicente Alcazar, Soportales del Colado, 34. Soria.

TRIBUNALES

Cosas de la lotería.

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de la causa contra Eulogio Martínez Arribas por el delito de lesiones. Las acusaciones relataban los hechos de este modo:

Disutiendo en el pueblo de Almajano en la tarde del día 6 de Abril último, Florentino Villar con Miguel Martínez Arribas sobre una participación en la Lotería Nacional, se acercó a ellos Isaias Villar hermano del primero y saliendo al encuentro el procesado Eulogio Martínez hermano del segundo, se agarraron estos dos últimos, resultando Isaias con

una herida que le produjo Eulogio con desgarro en el pabellón de la oreja derecha con pérdida parcial de dicho pabellón de la cual curó a los 21 días de asistencia facultativa con la deformidad consecutiva.

Solicitaban para el procesado la pena de un año ocho meses y 21 días de prisión correccional e indemnización de 105 pesetas.

La defensa solicitaba la absolución estimando que las lesiones debieron haber curado antes de los 15 días.

Declararon 10 testigos y 3 peritos, y el juicio quedó pendiente de sentencia.

Estuvo la acusación el letrado señor Posada y ejerció la defensa el abogado señor Sánchez Malo.

Una nota d. l Japón

PARIS. — Telegrafían de Tokio que el gobierno japonés ha decidido enviar una nota amistosa al gobierno de China sobre la situación en Shanghai, haciendo saber que el Japón se propone adoptar las medidas necesarias para proteger la vida e intereses de sus subditos.

FABRA.

Automóvil de alquiler

para viajes y excursiones a precios económicos

JOAQUIN JORGE

FERIAL, 14.—TELEFONO, 55

SORIA

Compañía trasatlántica

Viajes a Roma

El vapor «RICKEL» saldrá de Barcelona el 25 de Junio para Civitavecchia. Seguirán otras expediciones.

Para informes dirigirse a sus Agentes y Agencias de viajes.

ELOY SANZ VILLA

OCULISTA

CANALEJAS, —84.—2.º

CONSULTA DE 10 A 1

Nueva sastrería

DE **Valeriano del Castillo**

PRECIOS CONVENCIONALES

No dejes de visitar este establecimiento
Calle de Numancia 47
SORIA

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER

DE **Godofredo de Marco**

Calle de los Estudios, n.º 3

Teléfono 146.—Soria

REPRESENTANTE:

bien relacionado con los comercios de muebles lo solicita casa importante de Barcelona, para la venta de somniers y camas somniers de hierro patentadas. Dirigirse a P. 2.456 B. Apartado 228, Barcelona

DOCTOR GAYA

Trastornos del embarazo.

Partes distólicas.—Enfermedades de la mujer.

Plaza del Vergel, 3 primera derecha

Soria.

GRAN PARADOR DELMOTO

Vinda e Hijos de **Angel Herrero**

ZAPATERIA 31 Y 33

Automóvil de alquiler
AVISOS: Teléfono -129

Tip. Sucesores de Jodra.—Soria

Información telegráfica.

MADRID 5

Noticias de la Corte

Como jueves no se celebró la acostumbrada reunión del Directorio. A última hora de la tarde el general Jordana acudió a su despacho conferenciando telefónicamente con el general Magaz. También celebró una entrevista con el embajador de Francia.

Los últimos días del mes corriente marchará a Inglaterra la reina Doña Victoria, repitiendo la excursión que hizo el año pasado a su país, regresando a fin de Julio próximo, vendiendo directamente desde Inglaterra a San Sebastián donde las demás personas de la real familia estarán veraneando.

Un nuevo proyecto

Ha llegado a Madrid el señor de Buen, esperándose mañana el alcalde de Zaragoza, que en compañía de varios concejales realizarán en la Corte determinadas gestiones sobre un proyecto de abastecimiento y exportación de carnes y pescados a Zaragoza, Lérida, Madrid y Barcelona, instalando en la provincia de Soria amplias cámaras frigoríficas con el fin de almacenar el pescado; poniendo además depósitos de ganado vacuno y lanar vivo.

Para llevar a la práctica el citado proyecto se pedirán facilidades en los transportes entre Coruña, Barcelona y Soria.

Los rifeños y Abd-el-Krim

TANGER. — Se asegura que los indómitos tribus de los Yebals, creyendo que Abd-el-Krim va al desastre en las operaciones que está realizando en la zona francesa comienzan a negarle el concurso de nuevos contingentes.

Negociaciones diplomáticas.

PARIS. —Ayer tarde se remitió por el Gobierno al Embajador de Francia en Londres para que éste a su vez entregue al Gobierno británico la contestación de Francia al «Memorandum» de la Gran Bretaña el cual fué aprobado por el Consejo de Ministros francés ayer mañana.

La cuestión de Marruecos.

PARIS. —Ayer tarde en el Salón de Conferencias del Senado el Presidente del Consejo de Ministros Mr. Painlevé dió a varias comi-

siones militares y diplomáticas algunas explicaciones sobre la marcha de las operaciones militares en Marruecos.

Dijo entre otras cosas, Mr. Painlevé, que el número de muertos y heridos ascendía el 2 del actual a 318 muertos, 1.115 heridos y 195 desaparecidos, de los cuales las tres quintas partes pertenecían a las tropas indígenas.

Movimiento revolucionario en China.

PARIS. —La situación continúa siendo muy grave, por causa del apasionamiento xenóforo. Se confirma que los obreros están dirigidos por estudiantes que se hallan al servicio de la propaganda bolchevique.

Han desembarcado nuevos contingentes de marina extranjeros, que ayudan a la policía a restablecer el orden. Once barcos extranjeros están anclados en aguas de China.

La huelga se extiende, habiendo alcanzado ya a todas las fábricas extranjeras, no habiéndose publicado muchos periódicos.

En Cantón un numeroso grupo de estudiantes y trabajadores desfilaron por las calles en manifestación para demostrar su simpatía hacia los amotinados de Shanghai, quedando los servicios ferroviarios interrumpidos por completo.

En Shanghai continúan los desórdenes extendiéndose el movimiento revolucionario, aunque algunos trabajadores comienzan a reaccionar.

Se han practicado numerosos registros en los centros radicales, habiendo sido detenidos varios propagandistas bolcheviques.

Farmacia y Laboratorio CLEDERA

ANALISIS DE ORINAS, ESPUTOS Y SANGRE

SARNA

EL SULPHOSAL la quita en 24 horas sin molestias y sin baños.—PRECIO: 3,50 PTAS.

TOSFERINA

Desaparece tomando FENOTUSOL, específico de la tos.

PRECIO: 4 PESETAS

ESTOMAGO

El que padezca y se quiera curar tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá.

BOTELLA, 5 PTAS.

Farmacias y principales centros de específicos y

J. CLEDERA. —ATOCHA, 110.—MADRID

Envíos a correo seguido, previo importe.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago

Dispepsia

Acedías y Vómitos

Inapetencia

Fiatulencias

Diarrreas en Niños

y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento

Dilatación y Úlcera del Estómago

Disenteria

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y de lactancia. ES INDIENSIVO Y DE GUSTO AGRADABLE

Englýese una botella y se sentirá pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se cura, curándose de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrana, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

PRECIOS DE SUSCRIPCION
EN SORIA Y PROVINCIAS
 Seis meses 4 pesetas. Un año 7'50 pesetas.
EN EL EXTRANJERO
 Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD
 En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.
 En segunda plana, de una a cinco líneas 1'25 pts.
 Planas enteras y medi planas, comunicados y
 anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73.—Imprenta núm 45.

Redacción e imprenta, Plaza Bernardo Robles. 10.

Dirección telegráfica: «LA VOZ»

ALHAMA DE ARAGON
 Gran Casino Teatro. Gran
 des parques y lago na-
 vegable.

Habitaciones desde 1'50 ps.
 Pensión desde 9'50 pts.

Balneario Termas Pallarés

Reuma-Catarros.

CALCULOS-NEURASTENIA

CURA DE REPOSO

Ferretería y Taller de Ferrajería de **CLAUDIO ALCALDE**

En esta importante casa encontrará el público inmenso surtido en
 herramientas para toda clase de oficios y materiales para construcciones.
 Extenso surtido en camas de hierro y de madera, colchones para ellas
 y telas para estos; lavabos, batería de cocina.
 Material de agricultura en general, vertederas «Aguila» y «Barrons
 cillo» y todo lo concerniente a piezas de recambio, tanto de fundido como
 de forjado.
 Alambres, material eléctrico y otros muchos artículos propios de este
 ramo, que no se enumeran. Consultad precios, VADILLO, 14.—SORIA

JOSE VICEN VILA AGENTE COMERCIAL MATRICULADO SORIA

A todo el comercio interesa conocer los
 precios de esta casa
**COLONIALES CONSTRUCCION
 ABONOS ETC. ETC.**
 Oficinas: Carretera de Madrid. Fren-
 te a los muelles de la Estación
 de Soria
 Apartado 24 Teléfono núm. 158

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Pague-
 tes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'30
 1'55 y 1'80

TAREAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMATICO :—:—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

Taller de reparaciones en general.

VENDO MOTORES FIJOS DE OCASION
 Tengo automóviles de varios modelos

Soldadura autógena

Se arregla toda clase de piezas de maquinaria agrícola

JULIO SANTA MARIA
 San Martín, 4. (Carretera de Logroño).—SORIA



Máquinas para coser y bordar **WERTHEIM**

Mesa cantos redondos, patente nú-
 mero 52.337. Mueble eclipse, paten-
 te 33.537.

Venta de estas máquinas y de ha-
 cer media, piezas de recambio para
 ambas y para todos los sistemas de
 máquinas.
 Taller de reparaciones con toda
 garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPAZA

Plaza Mayor, número 6.—Burgo de Osma
 Dirección General en España: Aviñó, 9.—BARCELONA
 APARTADO DE CORREOS 738

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería

Ricardo Sanz

Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN

La casa más acreditada y surtida en todos los
 artículos concernientes al ramo y la única que no
 admite competencia.

Especialidad en paños, retores, pañería, lene-
 ria, géneros para camisas, delantales, vestidos, ba-
 tas, blusas, colchones, lonas y estopas.

Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsets, confe-
 cciones para caballero, señora y niños. Géneros blan-
 cos y negros y de punto de todas clases.

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en
 la seguridad de obtener una gran economía en sus
 compras e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO

LA URBANA

Compañía de Seguros contra Incendios

FUNDADA EN EL AÑO DE 1838

Capital social, 5.000.000 de francos, (desembolsados,
 2.500.000).

Delegación general en España: Carrera de San Jerónimo, 34 Madrid.

DIRECTOR PROVINCIAL: PABLO PEREZ SEVILLA, Vadillo 15, Soria

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL DE

ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, in-
 menso surtido de vajilla moderna, belga y alemana.
 Explotación y clasificación general de primeras materias para
 la fabricación de papel y lanas regeneradas.

Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación
 Despacho: Canalejas 45. Teléfono 121.—SORIA

Banco Hispano-Americano

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bil-
 bao, Cáceres, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la
 Plana, Córdoba, Cornuá, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Este-
 lla, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de
 la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mé-
 rida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ron-
 da, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevi-
 lla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valla-
 dolid, Vigo, Villavieja de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias
 de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clien-
 tes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortiza-
 ción y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos
 y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y
 cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Ad-
 mite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS MENSUALES

Línea a la Argentina.

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA
 Saldrá de Barcelona el 4 de Mayo; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para
 Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

Salida de Bilbao, el 16 de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de
 Geruña, el 21 para Habana y Vera Cruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

Salida de Barcelona, el día 10; de Valencia el 11; de Málaga el 1
 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la
 Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabani-
 lla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao Mollendo
 Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Salida de Barcelona el día 23; de Valencia el 27; de Málaga el 23 y
 de Cádiz el 28; para Now-York, Habana y Vera Cruz.

Línea de Fernando Poo

Salida de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la
 Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados
 agentes e informadores de esta Compañía.

La Mutua Vascongada.

Sociedad popular española de ahorro y previsión.
 Domingo social. SAN JERÓNIMO, 11. ALMAZAN.
 Representante en esta provincia: MARTIN G. JODRA

IMPRENTA
 DE
Sucesor de F. Jodra
 Bernardo Robles número 10.—Soria.

ESPECIALIDAD
 en trabajos tipográficos a dos tintas.
 Tarjetas visita, cartas, recibos,
 talonarios, facturas, oficios,
 esquelas funerales, recordatorios,
 participaciones de
 nacimiento y enlace.
 Trabajos comerciales, notas
 de pedido, listines, registros de
 talones, aboraras, etiqueta de envío,
 id. para farmacia, e. vulturas
 para chocolates, caramelo,
 y cuantos trabajos se encarguen.
 Libros, folletos, revistas, etc., etc.

LA VOZ DE SORIA

número suelto 10 céntimos.

FORD

El automóvil Universal

Pesetas 4375 sobre wagón Barcelona

AGENTE PARA LA PROVINCIA DE SORIA

GONZALO RUIZ

Taller de reparaciones y stock de piezas FORD.—SORIA

Antes de hacer sus compras, consulte precios y modelos en esta agencia

GRAN DEPOSITO

— DE —

Aguardientes, licores y vinos generosos

Fábrica de gaseosas y agua de Seltz

— DE —

NICANOR LONGARES

Consultar precios: Alameda de Cervantes. (Jamino
 del Hospital).—Soria.

“EL SIGLO XX”

FERRETERIA Y MUEBLES

Juán Manuel Zapatero

Teléfono núm. 35.—Almazán (Soria)

CONSULTAR PRECIOS